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Передплата 

■в >РУСЛАНА< « м е » :  
в Австриї:

■ж ц іп а  ріж . . . 12 р. ав.
вж пів року . . .  6 р. жв.
вж чверть року . . З р .  ав.
вж місаць . . . .  1 р. жв.

За границею:
вж ч*-1** Р*в • • 20 рублів 

або 40 франків
■ж мв року • • 10 рублів

жбо 20 франків
Поадввгвп чвсло по 8 кр. ав.4 ------------------- — — .

РУСЛАН
>Вжрвев кв ечв І душу мв вврвекі: ж ве вошмеїп НКІОСТВ і вірв не ВОВЬІМШ, 
•о  руеке мв серце і віра русжж.« — 3 Р у с а ж в о в в х  о т и т і в  И. Шжшкевичж.

— -------------~~ -------------~~~-
Виходить у Львові що дня

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і  
експедицин »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедицин 
місцева в Аґенциї Лнндонского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.
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З’їзд руских письменників.
(+ ) Небавом лише як раз пятьдесять 

літ з  того часу, як у  Львові відбув ся т. зв. 
з ’їзд руских учених. Хоч між уМастииками 
того з ’їзду вельми мало було учених, а на
віть таких було мало, що можнаб було 
назвати їх  письменниками-лїтератами, а 
всеж таки з ’їзд тон лишив по собі важні 
наслідки .для розвитку рускої мови й пись
меньства в Галичині. Вже сам один факт, 
що участники того з ’їзду дійшли до сьві- 
домости самостійносте й окремішности 
рускої мови посеред ииьших славяньских; 
що признали потребу розвивати в тій мові 
своє питоме письменьство; заснувати това
риство для видаваня просьвітних книжок 
.для руского народу »Галицко-руску Мати
ц ю «; що для того руско-народного пись
меньства управильнено правописи, на скіль- 
«о тоді се було можливо; на останку, що 
всі участники того з’їзду перенили ся 
справдешним одушевленєм, навіяним згад
ко») про покійного вже тоді' М. Шашкеви- 
ча, і ледви що розпустившого орлині кри
ла Т . Ш евченка —  вже сей один факт 
стає певним доказом, що з’їзд сей на свій 
час сповнив важну задачу і що історик 
руского письменьства не може єго обми
нути.

З того часу, не згадуючи про загаль
ні збори Гал.-рус. Матиці, про збори чле
нів товариства »ІІросьвіти«, наук, товариства 
ім. Ш евченка і т. п., не було з ’їзду ані 
руских учених анї навіть руских письмен
ників. Потребу такого з ’їзду давно у нас 
відчувають. Наше новочасне письменьство 
збивало ся в своїм розвитку на всілякі ма
нівці, переходило всілякі важкі проби, 
стрічало всякі перепони, нашу письменну 
ниву зикидувано всіляким буряном і хаба- 
зєм, у нас витворив ся, говорячи лїкарским 
терміном, на орґанїзмі руского пнсьмень- 
ства »новотвір*:, що вимагав би конечної 
©перациї, і не раз, не два почувано загаль

но потребу порадити ся спільно над успіш 
ним і природним способом плеканя рускої 
народної літератури.

Тим то здавна стали у нас домагати 
ся такого з ’їзду письменників і любителів 
україньско-руского письменьства. Справу 
ту підносила перед семи чи шести роками 
»Правда«. відтак п. 0с. Маковей у »3орі«, 
а недавно в 156 ч. він-ж е (0. М.) відо- 
звав ся знов про потребу такого з ’їзду, 
хоч піддає там стільки сумнівів, що вся 
статя обвіяна скептицизмом майже до не
можливості!. Се вельми характеристична 
але й сумна та шкідна прикмета Русинів, 
що у загалу нема тої кріпкої віри у свої 
сили, нема тої зелїзної витревалости і 
консеквенциї, щоби до раз витиченої мети 
йти сьміло і неустрашимо, нема тої мура- 
влиної вдачі, яка свого часу натхнула і 
одушевила до великих заборчих плянів Та- 
мерляна. Ми або зовсім боїмо ся зробити 
крок в перед, бо мовляв: ануж, не удасть 
ся і ми скомпромітуемо ся, і поступаємо, 
як той, що хотів навчити ся пливати, а 
бояв ся лізти у воду, щоби, борони Боже, 
не утопити ся; або розпочавши діло ости
гаємо вже в самих починах, стрічаючи 
трудності! і перепони і або залишаємо 
дальшу роботу, або під напором тих труд
ностей і перепон збиваємо ся з простого 
ш ляху, яким би треба перебороти ся до 
витиченої мети і пускаємо ся на манівці і 
блуканину.

Як мало у нас довірія до власних сил 
а як богато заячесердія перед неудачею, 
на се стає певним доказом переміни това
риства ім. Шевченка з »комерческого«, як 
називали свого часу Українці, в наукове. 
А всеж таки показало ся, що були до того 
услівя, а де їх  ще не доставало, там они 
виробили ся і товариство сповняє гарно 
свою важну і далекосяглу задачу.

П. О. М. відносить ся з великим скеп
тицизмом а навіть песимізмом до думки про 
з ’їзд руских письменників найбільш задля 
того, позаяк »кождий письменник носить

на собі якийсь штемпель політичний«, по
заяк »політика заїла письменників« так, що 
»волять банкротувати морально (і матери- 
яльно), аніж зійти ся разом для наради 
над спільними для них інтересами«. »Стя- 
гнїть, каже и. 0. М., нп. Франка, Белея і 
Барвіньского на нараду і слухайте, які 
в них є спільні письменьскі інтереси. По
винні бути і найшлись би, але всі они бу
дуть дивити ся на себе крізь політичні 
окуляри і з наради вийде д ул я « .

Не хочемо перечити сего факту, що 
у нас справді на всьо глядять, все оціню
ють крізь політичні окуляри, а всеж таки 
маємо на те докази, що і при тих обста
винах невідрадних була можлива деяка ро
бота позитивна не тільки для літератури 
але й для науки. Хто був членом виділу 
наук, товариства ім. Шевченка останні три 
роки, а був ним і н. 0. М„ тон може 
засьвідчити, що все ішло там гармонійно 
і що в передостатнім виділі навіть пп. Фран- 
ко і Барвіньский сиділи побіч себе і ради
ли зовсім поважно і спокійно, не вносячи 
політики в справи товариства. Се мусять 
п. Барвіньскому признати навіть єго про
тивники. Колиж отже можливо було, що 
Франки і Барвіньский сиділи цілий рік по
біч себе і радили у виділі про справи то
вариства і науки, то чомуж ие можнаб 
сподївати ся, що з ’їхавпіись на день, два 
чи три не потрапилиб того самого ? Правда, 
що п. 0. М. може вказати на два останні 
загальні збори наук, товариства як на не
похитний доказ вношенії політики навіть 
там, де єї не повинно бути, оцінюванії і 
осуджуванії всего крізь політичні окуляри.

Певно, що сі збори дуже сумне кину
ли сьвітло на нашу ін т е л  ї ґ е н ц и ю , але 
мали хочби сей негативний результат, що 
сей »анальфабетизм«, який проявив єн у 
великої частини зібраних з політичним 
окликом членів товариства, викликав опі
сля у многих поміж ними певний КаІ7,ЄП- 
Затніег, а се причинило ся до певного 
отверезеня і отямленя. Ми думаємо, що

з

ВІДЛЮДОК.
Оповідане Ю. Варчина.

(Дальше.)
III.

Загляньмо і ми в той гріб споминів, що 
днесь як машина без чувства ходить до бюра 
канцелярийного і носить титул ц. к. радника.

Як вже знаємо, був він сином селянина, а 
мабуть мав не аби які спосібности, коли сьвя- 
щеник єго рідного села звернув на него свою 
увагу і намовив старого хлїбороба Тука, щоби 
вислав єдиного сина в школи.

Старий Тук сам ще не випростував спини 
зпід ярма, що давило тяжко цілі поколїня че
рез сотки літ; ему ще і не заскорупились рани 
на плечах, писані неписьменною рукою паньских 
тивунів. Не бута, а почуте власного достоїнь- 
ства відозвало ся у нїм по памятнім дни 3 мая 
1848 р. Він радо піддав ся намовам сьвяще- 
ника і не гаячи часу, вже в осени того таки 
року відвіз сам свою дитину, єдиного сина до 
міста, та посадив на лаві латиньских шкіл.

Чи самі намови еьвященика рішили, що 
старий Тук віддав сина до школи?! Годі ска

зати, що так. Ті удари нагайками на панщи- 
нянім поли, на які старий Тук не міг забути, 
те неволене і катоване, якого він на панщині 
зазнав, місто убити в нім образ чоловіка, лише 
піднесли єго амбіцию. Він рад був видїти сина 
великам чоловіком, він хотів показати сьвітови, 
що та понївірана хлопска дитина діпне стано
влена, він бажав, щоби єго син став в становл
ену рівним а в почутю чести висшим від тих 
«благородних», що веліли посіпакам карбувати 
нагайками хлопскі плечі...

Він затаїв ті думки-наміри, а намови сьвя- 
щеника лиш розбудили в нїм то благородне 
чувство. Він піддав ся зараз, не зважаючи на 
плач своєї жінки, що перевиджувала своє і єго 
сирітство на старі літа. Старий Тук упер ся і 
поставив на своїм.

І хто в силі описати єго велику радість, 
коли по першім році науки син єго привіз сьві- 
доцтво, а оно сьвідчило, що єго Антошко пер
ший в клясї. Думки старого Тука здійсняли ся. 
Син єго станув не лиш на рівні з другими шко
лярами, але пішов висше них, дарма, що тамті 
були дітьми великих панів і високих достой
ників.

Сердечно дякував Богу не лиш за сина, 
але і за намір, віддати єго до шкіл. Антошко І

держав ся на тій самій степени поступу науко
вого через цілу ґімназию, і всї ворожили єму 
високу карієру. Єго хлопский рід пригасав при 
ВІДЛИЧНІЙ ПИЛЬНОСТІ! і знаменитім розуміню 
шкільних предметів, котрих ВІН вчив ся не ли
ше на се, щоби одержати добрий поступ, но і 
для власного знаня, для власного розвою. Не
бавом не лиш у учеників, але і у професорів 
зискав собі поважане, якого не мали ні маєтні 
ні високі уродженєм.

Старий Тук чув своє сирітство; може не- 
раз жалував свого поступку з сином: він волів 
би мати єго при собі простим селянином, що 
виручив би єго в тяжкім занятю хлїборобскім. 
Ідучи за плугом, нераз на силу держав ся на 
ногах; але ніколи не нарікав. Він жив лиш 
своїм наміром, щоби єго син станув високо-ви
соко, висше від тих, котрих не міг ніколи по
любити.

Та не діждав ся видїти власними очима 
сина на становиску. Навіть не діждав приїзду 
сина, візваного нарочним післанцем до смертної 
постелі вітця. Старий Тук розділив свій маєток 
між двох зятів, з обовязком підпомагати Ан- 
тошка. Доки сил стало, підносив ся старий Тук 
на постелі і заглядав крізь вікно, чи нема сина. 
Обезсиленип лежав обернений лицем до хати*
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подібні збори і подібні промови не моглиб 
уже повторити ся, що навіть ті, котрі гля
діли на зборах на все крізь політичні оку
ляри, стали тепер о один досьвід богат- 
піими.

Така важна хвиля, як столітні роко
вини україньско-рускої літератури, повинна 
би троха на висшу нуту настроїти уми ру- 
ских письменників, як та щоденна мельо- 
дия на тему політичну, що нагадує фал- 
іпиву катеринку, перед котрою затикає ко- 
ждий уха. Єсть богато вельми важних 
справ, над котрими треба би порадити ся, 
а вже сама дискусия може принести чи
мало хісна. Не хочемо тут розбирати сих 
справ, які повинні би бути предметом на
ради, бо до сего ще повернемо небавом, 
а бажаємо лише сею статею із свого боку 
вказати на конечну потребу з’їзду руских 
письменників і любителів україньско-руско- 
го письменьства. Інїциятиву до сего не- 
хайби зробило наук, товариство ім. Шев
ченка. Нехайби з єго інїциятиви утворив 
ся окремий комітет, а до него треба б по
кликати людий ріжних поглядів політич
них, нехай в комітеті виговорять ся і уло- 
жать справи так, щоб наради з’їзду вели 
ся без примітки політичної. Само про се
бе розуміє ся, що там не повинні нале
жати неґатори україньско-руского слова і 
письменьства, бо хто сего не признає, не 
може о тім радити і рішати.

Сей комітет, котрий повинен би утво
рити ся зараз по літних фериях, мавби за
нити ся уложенєм ироґрами з’їзду і підго- 
товленєм всего того, що мало би причи
нити ся до здїйсненн сеї гадки. Сим поки 
що кінчимо наші замітки, а при нньшій 
нагоді повернемо знов до сеї справи з кон
кретними внесенями.*)

З Буковиньскої Руси.
В часі, коли в Австриї розгоріла ся націо

нальна борба між Славянами а привилейовани- 
ми народностями, коли мають зміряти ся наші 
брати з тими, >більше вартними» народами, мо
же не від річи буде знати галицким Русинам 
дещо близшого про своїх буковиньских братів. 
Правда, сли який галицкий Русин хоче доклад
но знати положене буковиньских Русинів, пови
нен пильно читати знаменито редаговану >Бу
ковину» ; але знаючи, що се не кождому мо
жливе задля невеличких материяльних засобів, 
уважаємо не без'хісна, від часу до часу по
давати в «Русланї» вірні вісти з буковиньскої 
Руси.

Сим разом поділимо ся з ш. читачами 
хРуслана» ■ вістями з поля шкільництва і з поля 
політично-суспільного на Буковині.

*) В слідуючім числі подамо надісланий 
нам в тій справі голос з. краю. Ред. Русл.

із зверненими на двері хатні очима, щоби міг 
увидїти сина на самім порозї. З вліпленими в 
двері очима він віддав Богу духа. В годину по 
смерти наспів син, та лиш на те, щоби бути 
сьвідком недуги матери, що в тиждень пішла 
за чоловіком.

Не спорив Антошко з шуринами за землю, 
лише просив, щоби ему допомагали до укінченя 
двох послїдних кляс ґімназиї т. зв. фільозофїі, 
які ще мав перед собою. Сестри та шурини 
обіцювали, та на обітниці скінчило ся. Та про 
се не пропав Антошко, не дав перемочи ся біді. 
Доси жив він з того, що ему присилав отець, а 
коли вітця не стало а приречена поміч від ро
дини не надходила, він звернув ся до своїх про
фесорів з просьбою о підмогу. Професори за
нили ся відзначаючим учеником і веліли ему 
вибрати собі «лєкцию» до вподоби. Молодий 
Тук став учителем синів одного висшого уряд
ника, родом Німця. В нагороду діставав Тук 
ціле удержанє, а крім того невелику доплату, 
що вповні вистарчала на єго невибагливу одежу.

Антошкови почало вести ся ліпше, як дав- 
нїйше. Однак він не згордів. До своїх товари
шів відносив ся він по давному, помагав їм в 
науках, не дивлячись на се, що деякі ще до 
недавня сторонили від него та звали єго »хлогі-

I.
Богато шуму наробила з початком липня 

ухвала буковиньска краєвої ради шкільної, ко
трою то ухвалою відкинено внесене пос. бро- 
тея Пігуляка на основане рускої народної шко
ли в Чернівцях. І не без причини обурила та у- 
хвала всіх добромиелячих людий, не лише Ру
синів — а обурила тому, бо внесене п. Пігуля
ка становило шіпітиш жадань, які мають чер- 
новецкі Русини право ставляти до черновецкої 
громади.

Розгляньмо ся, оскілько оправдане було 
жадане п. Пігуляка, взглядно черновецких Руси- 
нів-народовцїв.

Від кількох вже літ виказує урядовий т е 
матизм шкільний в Чернівцях більше як 1000 
руских дїтий в народних школах. А які ті на
родні школи в Чернівцях ? З виїмкою т. зв. пра
вославної школи, а властиво школи для руму- 
нїзациї, котру удержує прав, релігійний фонд і 
в котрій повинно-б ся після всякої справедли- 
вости учити по руски і по волоски — але так 
оно не є — з виїмкою тої школи всі прочі є 
нїмецкі школи. Вправдї стоїть на папери, що в 
громадских народних школах повинні учити рус- 
кі діти по руски, а волоскі по волоски -— зна
чить, в низших клясах повинні ті школи бути 
утраквістичними. Як кажемо, се стоїть на папе
ри лише, а в дійсності! річ має ся цілком ннак- 
ше. В дїйсности вчать всіх дїтий по нїмецки і 
лише в ряди-годи поясняє учитель рускій дити
ні дещо по руски, але жадає заразом від неї, 
щоб она навчила ся но нїмецки все а все. Осо
бливо при системі, яка панує під теперішним 
інспектором Фавстманом, що заразом є дирек
тором низшоі ґімназиї і »рускої« наралєльки, 
нема і бесіди о тім, щоби рускі діти в громад
ских народних школах навчили ся добре по 
руски. Дві годині науки рускої мови — науки, 
веденої не з бажаною ревностию — вистарчає 
хиба, щоби дитина не забувала по руски гово
рити, але о дійсних поступах, о приготовашо 
для »рускої» наралєльки нема що й говорити. І 
хто-ж мав би їх учити належито рускої мови ? 
Учителі, котрих в давних роках кваліфіковано 
з рускої мови яко викладової, самі-ж за часів 
бл. н. Глїбовицкого і Ружицкого вчили ся'з кни
жок для народних шкіл (!), а коли вміли пере
читану там байку розповісти по руски та може 
дещо з істориї всесьвітної повторити по руски 
вже й одержували квалїфікацию на учителів з 
рускою викладовою (!) мовою. Нам лучало ся і 
лучає ся ще тепер, що при розмові з руским у- 
чителем на жаль такому учителеви бракне ча
сом слів і він засоромивши ся урве розмову... 
Треба признати, що в послїдних роках завдяки 
пп. Шпойнаровскому і Климови в сім взглядї 
маємо записати поступ, але §гов учителів, а пе
редовсім в Чернівцях не знає рускої мови на
лежито. І як же они хотять учити руских 
дїтий ?

Так з одної сторони ґерманїзацийна система 
яка веде ся громадскою радою, з другої сторо
ни таки брак відповідних учителів — добрих

скою дитиною« і лише в потребі оказували єму 
свою приязнь.

Змінили ся у него лише погляди на єго 
будуче житє. За житя вітця мрів він про се, 
щоби по укінченю ґімназиї дістатись до духов
ної семинариї. Загальне тогдї пересьвідченє, що 
Русинові! не яло ся добивати ся иньшого ста- 
новиска як духовного, велїли єму зжити ся з 
мислию, що він буде сьвящеником. Правда, що 
і любов до вітця, котрий тягнув СЯ З ІІОСЛЇДНО- 
го, щоби удержати сина в школї, наказувала 
єму піти туди, де найменьше помочи буде по
требувати. До сеї думки причинила ся також 
та обставина, що за житя вітця він не заробляв 
на своє житє, тому й не знав, чи мігби діпняти 
о своїх силах иньшого становиска.

Тепер бачив він ясно, що в сьвітї не за
гине. Самосьвідомість, що він сам працює на 
своє удержанє, заострювала в нїм амбіцию. Спо
кійне і безжурне о хліб насущний житє в се
минариї не манило єго більше до себе. Він рі
шив ся остати сьвітским і обняти в будучности 
иньші обовязки. З єго ідеалів, які мав давнїй- 
ше, за житя вітця, остала ся в него тепла лю
бов до свого народу. А сеї любови не стратив 
він до кінця свого житя. Далі буде.

Русинів черновецка рада міска не хоче імену
вати своїми учителями — доводить до того, що 
з черновецких учеників-Русинів »руска« пара
лельна не має майже ніякого хісна, бо они за
надто мало вміють по руски, щоб могли видер
жати іспит з руского, а з другої сторони ґерма- 
яїзацийна система зробила своє і они йдуть 
радше до нїмецкої ґімназиї.

Коли для черновецких Русинів має звіст- 
ний арт. X IX  основних законів мати практичне- 
значінє, коли він не має статись ілюзорич- 
ним на довгі літа, — то мусить черновецка гро
мада власним коштом заснувати руеку народну 
школу.

Тов. »Руска Школа», що після своїх, крає- 
вим правительством затверджених статутів має 
дбати о культурні потреби всіх буковиньских 
Русинів, подало в добре зрозумілім інтересі рус
ких дїтий черновецких і руского народу взагалі 
перед кількома літами, ще в 80-их роках, до 
черновецкої ради громадскої просьбу о заснова
не рускої народної школи в Чернівцях. Так що-ж? 
Справа заснїтила ся, просьба лежала кілька літ 
не полагоджена. »Руска Школа» урґувала — 
дарма!

Між тим центральне правительство думало 
над заснованем рускої гімназиї в Чернівцях, а 
в соймі посли Пігуляк і др. Стоцкий домагали 
ся поки-що поділу т. зв. православної школи, 
що тепер становить головне гніздо для румунї- 
зациї руских дїтий, на руску і волоску школу. 
Зрадники нашої народної справи, посли Волян, 
Тиміньский і о. Бежан, голосували против того 
внесеня і оно впало їх голосами. За те поста
вив Волян внесене, щоби правительство допо- 
минадо ся у черновецкої ради громадскої о рус
ку школу. Сю резолюцию ухвалено одноголосно 
— годї прецінь, щоб Пігуляк і др. Стоцкий го
лосували против того, чого від кількох літ до- 
магала ся »Руска Школа». Так що-ж? Прави
тельство мабуть не дуже напирало на громаду і 
справа знов заснїтила ся!

Вийшло таке чудовище, що в Чернівцях є 
якась »руска« паралельна, а нема для більше як 
1000 руских учеників рускої народної школи. 
Як би не згадані три ренеґати, ми мали-б хоч 
православну руску школу, а так не маємо нічо
го. Сего геростратского діла не зможе руский 
нарід забути своїм виродним синам ніколи.

Вкіїщи при ухвалешо буджету на 1897 р., 
черновецка рада громадска рішила, що »Руска 
Школа« не має права допоминати ся рускої 
школи і тому ЄЇ просьбу а Іінііпе відкинено. Чи 
є досить Острі слова, щоб належито напятнува- 
ти се нечуване брутальство? В теперішній чер- 
новецкій раді громадскій — не без рациї зва
ної ц. к. сидять в більшій части державні у- 
рядники, отже видно, яким духом они нерепяті 
супротив Русинів. Против того брутального рі- 
шеня пристоїть тов. »Руска школа» рекурс до 
правительства. Далі буде.

Д о п и с ь .
З Відня.

(Вістуни ческо-нїмсцког угоди).
(•+•) Саме тоді, коли розбурхані филї ческо- 

нїмецкої боротьби бють так високо, появляють 
ся на тамошнім овидї вістуни, що заповідають 
можливість мирного полагоджена ческо-нїмец- 
кого питаня. Минувшої недїлї зібрав ся був 
в Празї екзекутивний комітет нїмецких послів 
соймових з Чех, передовсім задля шкоди запо
діяної повению. Не могло там обійти ся без то
го, щоб не зачеплено політичного ноложеня, а 
головний орґан нїмецких обструкцийників накли
кував зібраних, щоби непохитно витревали при 
постановах хебского віча, хоч заразом подав 
вість, що правительство думає про нові перего
вори між Чехами а Німцями. Накликуване се до 
витревалости було мабуть лише маскованєм то
го бажаня, яке сей орґан подав в формі вісти 
про нові переговори. Нїмецкі обструкцийники за
гнали ся за далеко, зайшли в безвихідні сутичі 
і радіб, щоби хто поміг їм звідтам видобути ся 
з честию. Тим то всюди вітрять они угодові ві
сти і чіпають ся їх, як потопаючий доски.

Але й Чехи радіб також видобути ся з то
го немилого положеня і хоч який між ними бо- 
євий настрій, тут і там чутно мирну нуту. То- 
гож дня, як нїмецкі посли радили в Празі, зібра
ли ся ческо-моравскі посли в Прерові і поста-
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ловили з огляду на теперішні трудности не ро
бити перепон правительству, і сим заявили, що 
не бажають доводити річий до крайности, а при
чинити ся до мирної полагоди ческо-нїмецкої 
справи.

Зараз на другий день приніс головний ор- 
ґан обструкцийників вість про ческо-нїмецку 
конференцию мужів довірія, яку правительство 
наміряє небавом покликати і подав навіть пять 
законопроектів, котрі мала би обговорити та кон- 
ференция, поки они будуть предложені ческому 
соймови. Сї законопроекти подані з такою точ- 
ностию (мало що не параґрафовані), що можна 
би справді' повірити в їх автентичність. Тимча- 
сом офіціозна праса віднесла ся до тих мнимих 
законопроектів, наведених головним орґаном об
струкцийників, дуже холодно і ледво зареєстру
вала се з обовязку дневникарского, аческіднев- 
ники називають їх прямо дневникарскою видум
кою і остро нападають на сї законопроекти, ко
трих ще нема! Однак з обидвох таборів вихо
дять вісти, що ґр. Баденї думає покликати кон
ференцию ческо-нїмецких мужів довірія, а вість 
ту можна уважати обопільним бажанєм. Справ
ді' обидва табори, що стоять в краях ческої ко
рони против себе в боєвім ладї, виглядають ту
жливо, щоби правительство виступило яко роз- 
ємник поміж них. А правительство не дуже спі
шить ся тепер і В своїх орґанах вказує на те, 
що обидва народи повинні би зблизити ся і пе
ревести угоду »уоп Уоїк 2и Уо1к«, а правитель
ство хоче бути лише егІісЬег Макіег. Обидві сто
рони хитрі: Чехи і Нїмцї раді би, щоби прави
тельство робило угоду, а коли дна не поведе ся, 
одвічальність можуть тоді звалити на правитель
ство. А оно собі думає: народи повинні передо
всім між собою порозуміти ся, а правительство 
лише допомогло би до переведеня, а коли не 
дійде до порозуміня, тоді не єго в тім вина. 
Розважнїйші мужі так ческі як і нїмецкі були 
все тої думки, що порозумінє повинно бути пе
реведене »уоіі Уоїк ги Уо1к«, щоби справді’ не 
стало ся так як в казці про двох подорожних, 
що найшли в лісі оріх і поперечили ся, кому він 
з них належить та пішли шукати справедливо
сті! у третього, що дав їм по половині лупини, 
а собі взяв зерно.

З  усїх тих вістий, які тепер появляють ся 
з ческого і нїмецкого табору одна є певна: не
певність. Все вкрите ще темрявою, в котрій де
хто бачить заранє сьвіту, иньші знов уважають 
се важкою мракою, по котрій може бути або по
года або дощ.

ВІСТИ політичні.
К61п. 2і§. довідує ся о непорозуміню з Бол

г а р ію  таке: Австро-угорске иравительсіїзо дня 
5 с. м. зажадало від болгарского правительства, 
щоби Стоїлов в протягу 2 днів в справі обиджа- 
ючих Австрию слів, висказаних ним і оповіще
них в »Ьоса1Ап2еі§ег-і* дав вдоволяюче вия
снене. Коли дня 7 с. м. не наступило ніяке по
відомлене, думала Австрия, що мусить взяти на 
увагу подорож князя і утруднену комунїкацию. 
Коли однакож і тепер нич не поступило, прави
тельство австрийске повідомило болгарске, що 
безпроволочно поручає свому репрезентантові!, 
щоби в пятницю за довшою відпусткою опустив 
Софію. »Тітез« припускає, що Стоїлов імовірно 
в як найкоротшім часі' дасть Австро-Угорщині 
цілковиту сатисфакцию і єї смирно перепросить.

Для поясненя пригадаємо причину непоро- 
зуміня: Берлиньский »Ьоса1аигещег« подав .31 
липня с. р. відомість від свого кобурґекого ко
респондента про свою розмову з болгарским мі
ністром президентом. Стоїлов виразив ся, що 
процес против убийників Анни Сімон був зви
чайним процесом, а тілько злосливо перенесено 
єго на поле політичне. Заразом застеріг ся рі
шучо против зводженя єго з двором софійским. 
При сїй нагоді сказав, що Австрия не потребує 
так дуже розпадати ся над випадками в Болга
рці', а то з причини трагічного випадку в цїсар- 
скій родині і всіляких поведінок в публичнім

житю монархії. Наконець додав Стоїлов, процес 
Бойчева звязано лиш длятого з княжим домом, 
бо політика не мав тепер ніякої причини до на
пасти на князя. Такі заходи проявляють ся голов
но зі сторони австрийскої а поясняють ся на
пруженими відносинами між Болгариєю а Австри- 
єю, котра в своїй неприязни для Болгариї сто
їть досить відосібнена. Та ще зазначив коре
спондент з натиском, що розмова єго зі Сто- 
їловом відбула ся з припорученя князя Фер- 
динанда. Розуміє ся, що до таких висказів не мо
гло австрийске правительство віднести ся рівно- 
душно.

Маневри а повени. В наслідок конференції 
міністрів і шефів ґенерального штабу під про
водом цісаря, котра відбула ся перед кількома 
днями, подала £г. Ргеззе« відомість, що при
готовані великі маневри на Моравах будуть від
кликані. Тимчасом відомість ся показала ся не
правдивою. Повстали були сумніви, чи виливи 
всюди не стануть на перешкоді переведеню манев
рів, але шеф ґенерального штабу розвідав ся 
про стан річи, і заявив, що нема причини до 
відкликана маневрів, ти більше що приготовле
на пороблені, отже околицям дана буде нагода 
до значних материяльних користий, які з манев
рів виходять, а знищенє плодів земних через 
воду причинить ся до уменьшеня шкід на полях 
через маневри. Рівночасно однак заряджено на 
приказ цісаря, щоби увзглядняти прошеня о у- 
вільненє від вправ війскових тих резервістів, що 
походять з околиць повенями навіщених.

З  Мадриту доносять: Вдова Кановаса не 
згодила ся на публичне виставлене єї покійного 
мужа. Правительство постановило надати вдові 
титул княгині і визначити пенсию 30.000 песе- 
сів. Сапоуаз переказав завіщанєм свою бібліо
теку, обіймаючу 30.000 книжок, а між ними бо- 
гато рідкостий і унїкатів, бібліотеці Мадриту. — 
Мадритский кореспондент >ЕІ£ага« запевняє, що 
убійник Сапоуаз-а заповів при слідстві нові анар- 
хістичні замахи віщуючи президентови Гайте 
такий сам конець, який постиг Сагпоі-а. Ті ви- 
скази уділив іспаньский мінїстер францускому 
правительству. Судия слідчий є гадки, що Ап- 
§іо1іНо не поступав самостійно, але що мусить 
істнувати заговор анархістів. — Слідство з Ап- 
щоІіПо-м покінчене, в слідуючім тиждни зійде 
ся до Уег§ага суд воєнний, в котрого склад вій- 
де 6 офіцирів під проводом полковника, щоби 
видати засуд. По затвердженю засуду через 
міністра війни послїдує виконане в 8апіа А§ие<1а.

Н  О В И II к  и .
— Склад комісиї австрийского відділу на все- 

сьвітній виставі в Парижі! 1900 року затвердив 
уже цісар. Протектором зістав архикнязь Франц- 
Фердинанд, презідентом мінїстер торговлї барон 
Ґлянц, а віценрезидентом секцийний шеф Вай- 
ґельсберґ. Комісия складає ся з 96 членів між 
тими Поляки: Абрагамович, Бачевский ґраф 
Волод. Дїдушицкий, ґр. К. Лянцкороньский, др. 
Мархвіцкий, ґр. ГІінїньский, ґр. Роман Потоцкий, 
Струшкевич і Щепановский. Також в такій са
мій комісиї угорскій засідає Поляк Щепановский. 
Специяльні комітети для краєвих штук завяза- 
ли ся у Відни, Празі і Кракові.

— Угорска льотерия клясова, з днем 1 мая за
ведена на Угорщині, є в Австриї заказана, так 
як всі клясові льотериї заграничні. Хто отже 
купує, продає або переслані собі льоси задержує, 
поповняє проступок і наражає ся на кару. Так 
само газетам не вільно приймати анонсів о тій 
льотериї.

— Комета має зійти ся з землею дня 13 ли
стопада 1899 р. Так обчистив метеорольоґ Фальб! 
Та не обчислив старенький градобур, чи ми 
маємо тоді згинути від душливих ґазів, які окру- 
жають комету. Впрочім маємо ще трохи часу.

— Романс княжни. Друга донька князя Дон 
Карльоса, претендента до іспаньскої корони, 
княжна Ельвіра Бурбон, є занята тепер яко 
склепова панна в однім маґазинї мод в Ню-йор- 
ку. Як звісно, княжна Ельвіра при кінци ми- 
нувшого року утекла з Риму до Америки з ма
лярем Фолькі. Забрала вправд'і з собою богато 
дорогоцїнностий, але видко сума одержана з їх 
продажи розійшла ся скоро, коли вже нинї

княжна мусить працювати на хліб. Отець обез- 
наслїдив єї цілковито. Що діє ся з малярем, не 
знати.

— Курс наук в міскій школі' промислово-торго
вельній у Львові починає ся з днем 1 вересня. 
Школа складає ся з 2-клясового відділу торго
вельного. На відділі промисловім уділяти ся бу
де науки рисунку фахового, а то: 1) бляхарско- 
го, 2) кравецкого, 3) слюсарского, артистичного 
і машинового, 4) столярского, 5) шевского, 6) 
всяких иньших фахів. До школи промислово- 
торговельної приймає ся учеників, котрі: а) скін
чили з добрим поступом ІІ-гу клясу курсу нау
ки доповняючої при одній з львівских шкіл мі- 
ских; б) викажуть ся сьвідоцтвом з укінченої 
ІІ-ої кляси школи середної; в) викажуть на під
ставі вступного іспиту підготоване відповідне 
услівю під а). Наука відбуватись буде в неділі 
і сьвята рано а у будні вечером десять годин 
на тиждень. Наука є безплатна. Записи і іспити 
відбуватись будуть почавши від ЗО серпня у бу
дні від 7 до 9 год. вечером а в дні сьвяточні 
від 9 до 1 год. в день в канцеляриї дирекциї 
в будинку школи ім. Мицкевича.

— Вінчане столїтних старців Одна з найстар
ших пар, яка ставала коли небудь до вінчаня, 
звязала ся недавно подружим вузлом в північ
ній Америці. Молодий, назвищем Данило \¥ін§- 
йеіа, числить 98 літ, а молода Мария Кі<1, пере
ступила вже давно сотку, бо числить тепер 104 
літ. Судова саля була переповнена цікавими гля
дачами. Обоє молоді були над всякий вираз ща
сливі, коли вимовляли слова присяги.

— Студиї женщин на університеті. Мінїстер 
просьвіти розпорядив, що женщини можуть бу
ти допущені з початком надходячого шкіль
ного року до студий на фільозофічних виділах 
австрийских університетів яко звичайні учениці. 
Услівя: австрийске горожаньство, укінчений в 
тім калєндарскім році, коли просить о впис, 
18-тий рік житя, іспит зрілості! в правитель- 
ственній ґімназиї. О принятю рішає декан фі- 
льоз. виділу. Ученицям прислугують всякі уступ- 
ства, з котрих користають ученики. Кандидат
ки, непоеїдаючі іспиту зрілости, будуть прини- 
мані яко надзвичайні учениці, мусять однак ви
казати ся, що укінчили учительску семинарию, 
ліцей, ґімназию або висшу школу для дівчат. 
Вписи розиічнуть ся в львівскім університеті 
дня 23 вересня.

— Смерть від мухи. В Вайскірхен помер в 
трагічний спосіб Франц Голуб, майор 83 п. п., 
дуже здібний офіцир штабовий. На проході уку
сила єго муха в лице. Голуб не хотів рани лі
чити, наступило закаженє крони, і по кількох 
днях номер.

— Дрібні вісти. В ГІеремишли кипула ся з вік
на на брук 83 літна старуха Віклєрова і погиб- 
ла на місця. Убила ся з жалю за сином і вну
ком, котрих недавно поховала. — У Львові по
мер оногдї на головнім двірци якийсь жид з 
провінциї. Недужий їхав мабуть до лікаря та не 
доїхав. — В Кракові застрілив ся 24-лїтний бух- 
гальтер Едвард Калїна. — При війскових впра
вах під Красним Селом коло Петербурга екс- 
пльодував ґранат, при чім погиб один жовнір на 
місця а два тяжко ранені. — В Папанґа в Іс
панії' зворохобили ся арештанти одноі вязницї, 
так що візване войско застрілило 73 ворохоб
ників а богато ранено. З  сторони війска згину
ло 2 людий. — Понад Краковом перетягнуло 
величезне стадо бузьків, з чого ворожать, що 
будемо мали дуже ранну зиму. -  Кс. Стоялов- 
ский заїхав вже до Риму і бавить там від двох 
тижнів. Так доносить нринайменьше АУіеиіес 
Роїзкі.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
О. А н т о н и й  Є з є р с к и й ,  парох в Глеща- 

ві деканата Теребовельского, помер дня 11 сер
пня в 91 році житя а 56 сьвященьства. Був се 
ревний душпастир, що дбав щиро о добро пові
реного собі стада а як небудь не убігав ся о 
сьвітовий розголос, трудив ся неутомно о мо
ральне і матеріальне піддвигненє своїх ііарохіян, 
чого доказом гарна величава церков, котра вже 
майже на докіньченю, помимо що се село на 
весні страшно погоріло. Відданий щирою душою 
свому народові!, впоїв сю любов до меньшого 
брата своїм синам Сидорови з Золочева, Вікто- 
рови з Гумник і Петрови з Глещави. Тому честь 
єго памяти, земля єму пером і вічная намить. 
Похорони відбули ся 13 серпня.

А н т ін  В а р и в о д а ,  вахмайстер жандарме
р ії!', щирий Русин, помер у Львові в ЗО році жи
тя. Покійний зложив минувшого року іспит на 
рахункового офіцира та не діждав са вже іме- 
нованя. В. є. п.

Гігієнічна охорона
для пань

е найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисшає всі дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

—  - Картон 2 злр. -----

Головний склад комісовий в аптицї 
під

»СРІБНИМ ОРЛОМ*

Зиґмунта Рунера
у Львові. 161 33—?
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К о ж д а

християньска родина
повинна замовити собі і купити як наи- 
скорше построений нами в е л и ч а в и й  

д о м о в и й  в ів т а р ,
сьв. капличку з механічною 

музикою,
котру лиш задля великого складу від
ступаємо за цїну до половини знижену, 
лише за 10 зр. Ті сьв. каплички з му
зикою є чаруючо хорошою окрасою для 
кождого мешканя, кождої канцелярій', 
кождої школи і т. д. і надають ся та
кож знаменито на величаві подарунки.
Ми виробляємо ось такі 3 пієси: 1) Хри- 
стос на хресті, 2) Мария з Люрд і 3) Пресьв. 
Родина. Фіґури представлені пластично 
на порцеляні і глині' і украшені вели
чаво; ошкленє з задивлнючо хорошим

малюнком преставляє в ґотицкім або маврийскім стилю вівтар і зображає 
ріжнпх сьпятпх; обрамоване брунатне або золоте в стилю бароко а середина і 

виложена прехорошою тапетою або шовком Величина є •’и/6, <т. 
глубокість скрипки 8 ст. Музика грає по пождім накрученю 2 дуже 
гарні церковні пісні і повтаряє їх 7 разів. Каплички або домові вів
тарі є прехороші і ніхто не повинен жалувати малого видатку, 
щоби справити собі і своїм потомкам на вічну памятку сей сен- 
зацийно-величавий предмет, бо тан дешево не прийде ся до такої 
гарної річи.

Висилав сн лише зелїзницею за надіслану наперед готівку 
або за післяплатою прямо через фабрику 136 1—20 ,
О е Ь г й й е г  А р Г е ї ,  ТО Їеп І .  П е із о Ь т а г к і  6 2 . |

....  д

2ч90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши Ї5£
•$: від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

І  Дирекция. |

______ ВИ&ІЙЬУй >1ьвів. ул. Собеского ч 9 і 33.

Перше заведене похоронне

ІШЛИ 11II ОСТРОВСКОЇ
у Львові, ул. Собеского ч. 9 і 33.

Уряджує похорони від поєдинчих до наисьвітлїиших зі знаною совістностию 
і старанностию по як найприступнїйших цінах.

Д О * ' Домовини в як найбільшім виборі. “^Я|$
Для дїтий і панночок б іл и й  к а р а в а н  і б іл і  у б р а н а .
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ї  НАРОДНА ТОРГОВАЯ
приймав замовлена і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

ж

ж

СКЛЕПИ при улицї Собеского ч. 9 і 33, а головний склад у власнім домі 
улиця Пекарска ч. 69. 156

Р О Б І Т Н Я

ВИ

<>
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 

Ж  почавши від 70 зр. за бочку І о с о  
$ $  місце продукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл.

посилках почт. в ціні по; зр. 9'20, 10*20, Ж  дк. ■ ж
X  10*70,11*20, а специяльністі. по 12'20 франко X  
2  ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З'—, 3*70,

•Х 4-10, 4'90 франко.
умірених цінах.

И н ь ш і т о в а р и  но $
с Ж

Перший
ново отворений

МАҐАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА

виконує обув з добірного материялу 
ших фасонів. — Обув дамска, мужеска’

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23
(стара почта)

тревало, елєґантпо, після найновій- 
і дитинна, специяльно для духо-

1000
туток цигаретових за І зр. пору- 
чає фабрика туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток разом опакованз 
і відсилка їгапсо

веньства і непромакальна до польованя.

З провінциї просить ся о старий оказ на міру. 123 12—22

християньский
склад апаратів і веїляких 
приборів

до заводової фотографії і для П. аматорів
поручає низше цін у всіх Фірмах краєвих 

і заграничних. “ ДО®
Апарати від 6—250 зр. на складі. — Висилка на 
провінцию відворотною почтою виконує ся. — 
Найбільший і найдешевший склад вс' ляких при
борів до фотоґрафії. На жадане випозичає ся 
апарати до великости 24:30 (за винагородою 
2°/<> вартости апарату) з обєктивами Уоі^Напйег’а, 

ЗіеіпЬеіГа, Ноегг’а і т. д.

Едмунд Бродковский
Львів, ул. Баторого 22.

Рукодільна слюсарска

Г ригория Васїки
у Львові, ул. Коперника ч. їв .

Виконує всякі роботи входячі в обсяг елю-І 
сарства яко то : окутя до вікон, дверий, брам, І 
кафльових кухонь, ваг децимальних, бальконів, І' 
сходів зелїзних, ґанків, штахетів до гробовцїв і { 
опарканованя церквей, хрестів надгробних і в е - ' 
жових, лїхтарнь надгробних і иньших, канделя
брів до церквей з кутого зеліза, уряджує гро- 
мозводи на церквах, принимає всякі паправи І' 
замків і иньших річий. 127 7—10 1 ‘

ТОВАРИСТВО ВЗАІМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти" Ринок ч. 10. 

перше і одиноке руске товариство асекурацийне 
лрилоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Ел. Ординарияти веїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зерні' і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най-

низшою оплатою.

Школи 'ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають „Дні
строва" можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси »Днїстра« приймав Банк краввий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „ДнЬ- 
хоерь“ після всіх можливих комбінацій! в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстер-ь“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору- 
кою, принимав від своїх членів і третнх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. У д ЇЛИ  ПО 60 корон. ПОЗИЧКИ удїляють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, 8а порукою двох членів. З позичок від
тягав ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленв аґенциї в місцевостях 
де >Дн'Ьстерт>« не в заступлений, приймають ся.131 12—140

Т. А. К А Л ІЧ Е Й .
Робітня

убрань ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

Видає й відповідає за редакцию: Стеоан Кульчицкий. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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